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 معهد العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التضيير تيبازة-المركس الجامعي 

 

 

 السؤال الأول :01ن

الواردة ، النفقات المطلقة"نظرية  -"نظرية المزايا المطلقة فً التجارة الخارجٌة  "آدام سميث"وفقا لنظرٌة        

 التالٌة: الأسئلةجب على أ ،والذي أوضح فٌه فوائد حرٌة التجارة ،6776عام  «ثروة الأمم»كتابه الشهٌر فً 

ان  ال") المفهومين اذكر (0 ٌَ  ؟حرية التجارةلتوضيح دام سميث" آ"بهما  لذين جاءال ("مَعَنَ

التجارة لجميع مواطني دولة من الدول فقد قصد به حرية هو: الثانًالمعنى  نقطة( 16)حرية التجارة بين الدولالأول هو المعنى 

 نقطة( 16)مع مستعمراتها

التي تخص  الموضحة في الجدول، المعطياتو "نظرية النفقات المطلقة"بالاعتماد على هذه النظرية  (2
 -عدد الوحدات التي يمكن الحصول عليها من خلال ساعة العمل الواحدة في كل من الدولتين)مصر 

  :أجب على الأسئلة التالية -             الأردن(
 
 اشرح الجدول وفق نظرية النفقات المطلقة؟ .1

 لا تنتج إلا  الأردن بينما خلال ساعة واحدة نقطة( 1.25)القماشمتر( من 11حيث تستطيع الحصول على )، نقطة( 1.25)القماشميزة مطلقة في انتاج ب تتمتع مصر
أكثر مصر  ويعني ذلك ان .نقطة( 1.25)القماش كفاءة من الأردن في انتاج، خلال ساعة عمل نقطة( 1.25)القماشمن  متر(1)
  (طن 8لا تنتج إلا ) مصر بينما خلال ساعة واحدة نقطة( 1.25) القمح( من طن11حيث تستطيع الحصول على )  نقطة( 1.25)القمحبميزة مطلقة في انتاج  الاردنتتمتع 

القمح في انتاج مصركفاءة منأكثر   لاردنا، ويعني ذلك ان  .نقطة( 1.25)خلال ساعة عمل  نقطة( 1.25)القمحمن 
 
  قيام يمكن  ،ووفقا لنظرية النفقات النسبية ،القماش كثر كفاءة من الأردن في انتاج ،من مصر في انتاج القمح نقطة( 1.25)كفاءةأكثر  ذلك يعني ان الأردنو أمصر و

 بينوستتم التجارة ، الاردن فيه نقطة( 1.25)لتتخصص انتاج القمح مصر وتترك ،نقطة( 1.25)مصر في انتاج القماشالتجارة بين الدولتين حيث تخصص نقطة( 1.25)
 من ووارداتها القمح نقطة( 1.25)الاردن من صادرات ستكون من القمح، وستكون ووارداتها نقطة( 1.25)القماشستكون من  صادراتها الدولتين عل اساس مصر

 .القماش
 

 يلي؟ حسب واشرح من خلال الجدول ماأوفق نظرية النفقات المطلقة  .1
 

 

  

 

 

 

 

 

  

 السلعة       
 الدولة

 القمح القماش

 طن 8 متر 12 مصر

 طن 10 متر 2 الاردن

 مصر
قمح 8قماش = 62   

نقطة( 1.5)قمح 6/4قماش=  6  
 

نقطة( 1.5) 6/4< )المقبول(التبادل الدولًمعدل   <5 

 

 الأردن
قمح 61قماش = 2  

نقطة( 1.5)قمح 5قماش = 6  
 

الداخليمعدل التبادل   
)الدولي(الخارجي معدل التبادل  

 الشرح: 

تكلفة انتاج وحدة من القماش داخل مصر تعادل تكلفة انتاج 
 نقطة( 1.5)وحدة قمح   6/4  

تكلفة انتاج وحدة من القمح داخل الاردن تعادل تكلفة انتاج  
 نقطة( 1.5)وحدات قماش  5

 

:الشرح  

) ٌمكن تحقٌق مكسب(   نقطة( 1.5)ان معدل التبادل الدولً المقبول 

  نقطة( 1.5)لابد ان ٌقع بٌن معدلات التبادل الداخلٌة للدولتٌن

 

:3إذا فترضنا ان معدل التبادل الخارجً )الدولً( ٌساوي   

 التبادل الدولً مقبول )ٌقع بٌن معدلات التبادل ان معدل
 نقطة( 1.5) الداخلٌة للدولتٌن.(

 التفسٌر:  ) ٌمكن تحقٌق مكسب(  معدل التبادل ٌقع بٌن
 نقطة( 1.5) معدلات التبادل الداخلٌة للدولتٌن.

 

(نقطة 2)  

نقطة( 3.5)  

نقطة( 4.5)  
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 السؤال الثانً :01 نقطة

 5/3 مٌل؟ جون ستٌوارتلفرضٌات نظرٌة القٌم الدولٌة ماهً  .0

 نقطة( 5.0)وجود دولتٌن فقط  -10

 نقطة( 5.0)وجود سلعتٌن فقط -10

 نقطة( 5.0)ثبات مستوى التقدم التكنولوجً -13

 ان قٌمة السلعة تتحدد بتكلفة انتاجها من كل عوامل الانتاج )الارض، العمل ،رأس المال ، التنظٌم( ولٌس العمل فقط. -10

 نقطة( 5.0)ان التبادل الدولً ٌتم على اساس مبادلة كمٌة بكمٌة ولٌس وحدة بوحدة عمل .  -15

دورة حٌاتها، فهو ٌربط بٌن تطور طبٌعة السلعة  فً نظرٌته على السلع الجدٌدة وعلى مراحل Vernon ٌرتكز .0

تمر بأربعة السلعة   Vernonخلال دورات حٌاتها، وبٌن التطورات التً شهدها فً التجارة الدولٌة فحسب 

 اذكر هذه المراحل؟)بدون شرح(       . مراحل خلال حٌاتها

هً: هذه المراحل   
 ،نقطة( 0..5)      مرحلة البروز 

  نقطة( 0..5)       النمو،مرحله 

 ،نقطة( 0..5)     مرحلة النضج 

 ًنقطة( 0..5)     ،مرحلة التدن 

أولٌن ظلالا من الشك على مدى صحة -ألقت المحاولات العدٌدة التً قامت للتأكد من صحة تفسٌر نموذج هكشر .3
المحاولات التً جرت لاختبار صحة ومن أبرز  النظرٌة عموما ومدى انطباقها على التٌار الفعلً للتجارة الدولٌة

 ماهو هذا اللغز وماهً الاجابة علٌه؟ نظرٌة وفرة عوامل الإنتاج، تلك المحاولة التً قام بها "لٌونتٌف" 
 نقطة( 5.0)ٌة بصادرات صناعٌة كثٌفة العمل ؟لماذا تتمٌز الولاٌات المتحدة الامرٌك   :اللغز 
 نقطة( 5.0) (تحظى به هذه الدولة من وفرة نسبٌة فً راس المال البشري)ٌرجع الى ما   :الاجابة 

عبرت عن وجهة نظر الأقطار النامٌة بإصلاح النظام النقدي الدولً )هً  التً مقترح مجموعة الأربع وعشرون .0
 نقاط اذكرها؟ فً ثلاث وتركزت مطالبها أقطار أعضاء من آسٌا، إفرٌقٌا، أمرٌكا اللاتٌنٌة(

 -  نقطة( 5.0)بعين الاعتبار مشاكل هذه الأقطار المتعلقة بالتجارة وأسعار الصرف وحركة رؤوس الأموالالأخذ 
 - .نقطة( 5.0) إزالة عوائق الحماية إزاء تجارة هذه الأقطار بالأسواق الغربية 
 -  الدولية ضرورة تضمين النظام المذكور كل ما يؤمن من زيادة المساعدات الإنمائية والحصص في الوكالات

 نقطة( 5.0) وخاصة صندوق النقد الدولي وتحسين إجراءات التصويت فيها.
 حساب ٌسجل الذهب فً مٌزان المدفوعات ولماذا؟فً أي  .5
 يقصد بالذهب في المجال الراهن كل سلعة ذهبية )  :الذهب غٌر النقدي فً بند والخدمات السلع  حساب

وإلا فمكان العمليات الخاصة بها في البند  ( %05) ( يزيد نصيب الذهب في قيمتها عن مسكوكات أو سبائك 

 نقطة( 50) السابق .
  على أرصدة  هذا البند التغٌرات الطارئة: تقٌد فً الذهب النقدي  فً بند رأس المال والذهب النقدي حساب

الهٌئات الرسمٌة والبنوك من الذهب زٌادة أو نقصانًا ، حتى لو كان ذلك كما سبق أن رأٌناه نتٌجة لعملٌات  
 نقطة( 50) داخلٌة بحٌث لا ٌشترك فٌها غٌر مقٌم .

 ؟ انظمة سعر الصرفاذكر  .6
 ( النمطالنظام) نقطة( 50) .الثابتة الصرف سعر أنظمة :الأول 
 نقطة( 50) الصرف لسعر المرنة الأنظمة :الثانً( النمط) النظام 

نقطة( .)  

نقطة( 0)  

نقطة( 0)  

(0.0 

 نقطة(

(..0 

 نقطة(

نقطة( .)  


